

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 09 जुलाई 2022

डेली अपडेट 1 : राज्य



इलेक्ट्रिक वाहन नीति, छत्तीसगढ़ :-

छत्तीसगढ़ को ईवी निर्माण केंद्र के रूप में स्थापित करने, पर्यावरणीय क्षति को रोकने और रोजगार पैदा करने के लक्ष्य के साथ, ईवी नीति 2022 की स्थापना की गई थी। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने कैबिनेट बैठक के दौरान नीति को स्वीकार किया। छत्तीसगढ़ सरकार ने पांच साल में इलेक्ट्रिक वाहनों के पंजीकरण को इस तरह बढ़ाने का लक्ष्य रखा है कि यह व्यक्तिगत या वाणिज्यिक वाहनों के नए पंजीकरण का 15 प्रतिशत हिस्सा है।

डेली अपडेट 2 : विविध



डीजीसीए का एयर लाइसेंस :-

शेयर बाजार के जाने-माने निवेशक राकेश झुनझुनवाला ने स्टार्ट-अप कंपनी अकासा का समर्थन किया है। यह जुलाई के अंत तक सेवाएं प्रदान करना शुरू कर देगा। भारत में 21 जून, 2022 को, अकासा एयर अपने पहले बोइंग 737 मैक्स विमान की डिलीवरी लेगी। नवंबर

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 09 जुलाई 2022

2021 में, स्टार्टअप कैरियर ने बोइंग के साथ 72 "737 मैक्स" विमानों के लिए एक ऑर्डर दिया। इसमें 737 MAX परिवार के दो प्रकार शामिल हैं, अर्थात, 737-8 और 737-8-200। "एयर ऑपरेटर सर्टिफिकेट" प्राप्त करना एक महत्वपूर्ण मील का पत्थर है।

डेली अपडेट 3 : राज्य



'स्वास्थ्य का अधिकार विधेयक' राजस्थान :-

स्वास्थ्य का अधिकार विधेयक, "भारत में अपनी तरह का पहला", जो सार्वजनिक और निजी स्वास्थ्य देखभाल प्रदाताओं के माध्यम से उच्च गुणवत्ता वाली और उचित मूल्य वाली स्वास्थ्य देखभाल सेवाएं प्रदान करने के लिए प्रतिबद्ध है, राजस्थान द्वारा विधानसभा में पेश किया जाएगा। सरकार। सरकार ने जनवरी में एक मसौदा विधेयक बनाया था जिसमें रोगियों, उनके साथियों और स्वास्थ्य पेशेवरों के अधिकारों के साथ-साथ सभी पक्षों की शिकायतों को हल करने की प्रक्रिया की रूपरेखा तैयार की गई थी।

डेली अपडेट 4 : नियुक्ति



परितोष त्रिपाठी - एमडी और सीईओ, एसबीआई :-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 09 जुलाई 2022

5 जुलाई से परितोष त्रिपाठी को निजी गैर-जीवन बीमाकर्ता एसबीआई जनरल इंश्योरेंस का प्रबंध निदेशक और सीईओ नियुक्त किया गया। उन्होंने पी.सी. कांडपाल, जिन्हें भारतीय स्टेट बैंक के कॉर्पोरेट केंद्र के उप प्रबंध निदेशक (DMD)-(P&RE) (SBI) के रूप में नियुक्त किया गया है। 32 से अधिक वर्षों के बैंकिंग अनुभव के साथ, श्री त्रिपाठी ने अंतरराष्ट्रीय बैंकिंग, बैंकएश्योरेंस, मिड-कॉर्पोरेट सेगमेंट और एमएसएमई सहित कई डिवीजनों में पदों पर कार्य किया है।

डेली अपडेट 5 : विज्ञान और प्रौद्योगिकी



स्टार्टअप स्कूल, गूगल :-

Google, एक टेक दिग्गज, ने स्टार्टअप स्कूल इंडिया प्रोग्राम की स्थापना की, जो एक संरचित पाठ्यक्रम में स्टार्टअप बिल्डिंग पर प्रासंगिक सामग्री को संकलित करके टियर 2 और टियर 3 शहरों में 10,000 कंपनियों की सहायता करने का इरादा रखता है। नौ-सप्ताह के वर्चुअल प्रोग्राम के दौरान पूरे स्टार्टअप इकोसिस्टम के Google लीडर्स और पार्टनर्स को शामिल करते हुए फायरसाइड बातचीत होगी। स्टार्टअप स्कूल का लक्ष्य शुरुआती चरण के स्टार्टअप मालिकों को संसाधनों, उत्पादों और सूचनाओं के साथ प्रदान करना है जो व्यवसायों के विस्तार की आवश्यकता होती है। इसमें निर्देशित ऑनलाइन प्रशिक्षणों की एक श्रृंखला शामिल है।

डेली अपडेट 6 : विविध



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 09 जुलाई 2022

भारत G20 शेरपा, अमिताभ कांतो:-

जी-20 शेरपा के तौर पर वह पीयूष गोयल का पद संभालेंगे। सितंबर 2021 में उन्हें जी-20 शेरपा का पद दिया गया था। अमिताभ कांतो को इसलिए चुना गया है क्योंकि भारत 1 दिसंबर, 2022 से 30 नवंबर, 2023 तक जी-20 की अध्यक्षता करेगा। भारत 2022 में ऐसा करने वाला है। भारत के जी-20 के दौरान एक पूर्णकालिक शेरपा की आवश्यकता थी। अध्यक्षता अमिताभ कांतो ने इसी वजह से पीयूष गोयल की जगह ली है। शक्तिकांत दास, सुरेश प्रभु और मोंटेक सिंह अहलूवालिया जी-20 के अतिरिक्त शेरपा हैं।

डेली अपडेट 7 : विज्ञान और प्रौद्योगिकी



जापान के पूर्व प्रधानमंत्री शिंजो आबे की भाषण देते हुए हत्या :-

जापान के पूर्व प्रधान मंत्री शिंजो आबे की एक राजनीतिक अभियान कार्यक्रम में गोली लगने के बाद अस्पताल में मौत हो गई। आबे को 8 जुलाई 2022 को नारा शहर में एक सड़क पर भाषण देते समय दो बार गोली मारी गई थी। तेत्सुया यामागामी नाम के संदिग्ध ने आबे को बंदूक से गोली मारने की बात स्वीकार की। संदिग्ध के घर की तलाशी के बाद हमले में इस्तेमाल किए गए हथियारों के समान, कई अन्य हथियार जब्त किए गए। प्रधान मंत्री फुमियो किशिदा ने हमले की निंदा करते हुए कहा: "यह बर्बर और दुर्भावनापूर्ण है और इसे बर्दाश्त नहीं किया जा सकता।"

डेली अपडेट 8 : विविध



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 09 जुलाई 2022

मध्याह्न भोजन (Mid-day meal) रसोई, वाराणसी :-

उत्तर प्रदेश में विधानसभा चुनाव में भाजपा की जीत के बाद, प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी ने अपने गृह जिले वाराणसी का पहला दौरा किया और अक्षय पात्र दोपहर भोजन रसोई का उद्घाटन किया। अपनी यात्रा के दौरान, मोदी रुपये की विकास परियोजनाओं का उद्घाटन और शिलान्यास करेंगे। 1,774 करोड़ का उद्देश्य देश के बुनियादी ढांचे और जीवन स्तर में सुधार करना है। एलटी कॉलेज के किचन में 1 लाख छात्रों का लंच बनाया जा सकेगा। उद्घाटन के जवाब में, समाजवादी पार्टी के प्रमुख अखिलेश यादव ने घोषणा की कि सपा प्रशासन द्वारा अनुशंसित सभी 11 स्थानों को रसोई का उपयोग करना शुरू कर देना चाहिए।

डेली अपडेट 9 : विज्ञान और प्रौद्योगिकी



पहला भारतीय स्वायत्त नेविगेशन :-

केंद्रीय विज्ञान और प्रौद्योगिकी राज्य मंत्री जितेंद्र सिंह ने 4 जुलाई, 2022 को भारत की पहली स्वायत्त नेविगेशन सुविधा, TiHAN को खोला। IIT हैदराबाद परिसर में, TiHAN को आधिकारिक तौर पर लॉन्च किया गया था। रुपये के बजट के साथ। 130 करोड़, केंद्रीय विज्ञान और प्रौद्योगिकी मंत्रालय ने नेविगेशन सुविधा बनाई। "स्वायत्त नेविगेशन पर प्रौद्योगिकी नवाचार हब" को TiHAN के रूप में जाना जाता है। स्वायत्त यूएवी और जमीन या सतह के वाहन का उपयोग करते हुए, TiHAN द्वारा एक वास्तविक समय CPS प्रणाली विकसित और तैनात की जा रही है। इसे राष्ट्रीय महत्व के कई क्षेत्रों में आवेदन मिलेगा।

डेली अपडेट 10 : रक्षा

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 09 जुलाई 2022



भारत ने 2021-2022 में रिकॉर्ड 13,000 करोड़ रुपये में रक्षा सामान बेचा :-

रक्षा मंत्रालय के एक शीर्ष अधिकारी के अनुसार, भारत ने 2021-22 में रिकॉर्ड 13,000 करोड़ रुपये के रक्षा उपकरण और प्रौद्योगिकी की बिक्री की, जो पिछले वर्ष की तुलना में 54.1% की उल्लेखनीय वृद्धि है। अमेरिका, फिलीपींस और दक्षिण-पूर्व एशिया, मध्य पूर्व और अफ्रीका के अन्य देश देश के रक्षा सामानों के निर्यात के लिए मुख्य गंतव्य हैं। रक्षा उत्पादन विभाग (डीडीपी) के अतिरिक्त सचिव संजय जाजू ने एक प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान कहा कि "हमने 2021-22 में 13,000 करोड़ रुपये का निर्यात दर्ज किया है, जो कि सबसे बड़ी निर्यात संख्या है जिसे हमने रक्षा में दर्ज किया है।"